



Република Србија  
Републички секретаријат за јавне  
политике

Број: 021-01-25/2021-03  
24. фебруар 2021. године  
Влајковићева 10  
Београд

**МИНИСТАРСТВО ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА И СОЦИЈАЛНА  
ПИТАЊА**

БЕОГРАД  
Немањина 22-26

**Предмет:** Мишљење Републичког секретаријата за јавне политике на Предлог акционог плана за период 2021-2023 за спровођење Стратегије о економским миграцијама Републике Србије за период 2021-2027. године

Поштовани,

У вези са вашим дописом број: 021-01-43/2021-05 од 17. фебруара 2021. године, којим је Предлог акционог плана за период 2021-2023 за спровођење Стратегије о економским миграцијама Републике Србије за период 2021-2027. године достављен Републичком секретаријату за јавне политике (у даљем тексту: РСЈП) на мишљење, обавештавамо вас да је РСЈП прегледао достављени материјал.

У табели акционог плана указујемо да је одређене елементе акционог плана потребно изменити у циљу правилног методолошког дефинисања и уношења у Јединствени информациони систем за планирање, праћење спровођења, координацију јавних политика и извештавање (у даљем тексту: ЈИС). У складу са тим сугеришемо следеће:

- У колони „Јединица мере” треба навести једну јединицу мере. На пример, за показатеље општег циља као јединица мере наведено је: „број лица и проценат промене”. Као почетне вредности наведени су бројеви, па указујемо да је у складу са тим циљану вредност одређену као повећање или смањење представљено у процентима, потребно исказати у апсолутним вредностима.
- У колони „Веза са програмским буџетом” потребно је навести шифру програма, односно шифру програмске активности у буџету из које се финансира дата активност. Уколико се активност финансира из редовних издвајања и обављају је запослени у оквиру редовних активности, сугеришемо да се као „извор финансирања” наведе буџет РС, а да се у колону „Веза са програмским буџетом” унесе шифра програма и шифра програмске активности у оквиру које се

обезбеђују плате запослених, а у заграду ставити „редовна издвајања”. На пример, у случају активности 1.1.2. Формирање и рад аналитичко-статистичке групе у РЗС за миграције становништва, у колону „Веза са програмским буџетом” треба уписати шифру програма, односно шифру програмске активности у оквиру које се финансира рад аналитичко-статистичке групе. У оквиру активности 1.2.1. Проширење делокруга рада и успостављање нових Миграционих сервисних центара у оквиру Националне службе за запошљавање, у колони „Извор финансирања” треба навести буџет Националне службе за запошљавање, а узимајући у обзир да је ГИЗ партнер, уколико ГИЗ обезбеђује финансијска средства, треба навести назив пројекта са којег су средства обезбеђена.

- Као тип мере потребно је навести један, претежни тип мере за мере где је наведено више различитих типова
- У колони „Орган који спроводи активност”, треба навести један орган који је носилац активности, а остали органи су партнери у спровођењу.
- Навести циљане вредности код показатеља, код којих нису наведене. На пример, у оквиру мере 1.4. Успостављање редовне, ажуриране, синхронизоване статистичке базе података за праћење миграционих токова у РС недостају циљане вредности показатеља
- Преиспитати показатеље за праћење остварења посебног циља 2. Унапређење услова живота и рада у привредном и друштвеном сектору и посебног циља 6. Стварање услова за ефикасније управљање унутрашњим миграционим токовима, који су дефинисани као „Процент реализације на основу показатеља из мера”. На нивоу посебних циљева одређују се показатељи исхода.
- Указујемо предлагачу да је почетна вредност она вредност која је достигнута у базној години, те је методолошки неутемељено навести почетну вредност из 2019. године, а као базну годину навести 2020. годину. Ове недоследности је потребно кориговати у целом документу.
- У оквиру мере 2.5. Развој програма за привлачење и укључивање странаца различитих образовних профила на тржиште рада РС, као јединицу мере показатеља „број издатих радних дозвола странцима”, предлагач је навео „број”, а у колонама које се односе на циљане вредности „% повећања”. Предлажемо да се циљане вредности дефинишу у апсолутном износу, као број или да се као јединица мере наведе проценат повећања у односу на претходну годину, а да циљане вредности онда буду: 4,5,5, респективно.
- У оквиру посебног циља 3, у колони „јединица мере”, која се односи на показатељ: Усклађеност образовних профила и тржишта рада, наведено је: „број профила за које постоји недостатак радне снаге и број потребних радника по профилу у односу на број постојећих”. Овако дефинисане јединице мере представљају показатеље, те стога сугеришемо да се постојећи показатељ „Усклађеност образовних профила и тржишта” обрише и да се уместо њега из колоне јединица мере као показатељи пребаце: број профила за које постоји недостатак радне снаге и број потребних радника по профилу у односу на број постојећих, као и да се као јединица мере упише „број”. Показатељ „ефикасан трансфер знања“ и јединица мере „кроз пројекте у НИО и научним парковима“ нису добро дефинисани. Текст из колоне „јединица мере” би требало интегрисати са називом показатеља, а као јединицу мере навести „број пројеката”.
- У оквиру активности 3.1.2. у колони која се односи на процењена финансијска средства за 2021. годину, потребно је навести пун износ финансијских средстава. Постојећа формулација „Постојећа средства допунити са 1.000” је неадекватна, јер је недовољна информативна. Није јасно колика су постојећа средства.

- Предлагач је у оквиру неколико мера за носиоца навео Владу Републике Србије. Предлажемо да се наведе орган државне управе одговоран за реализацију мере.
- У оквиру мере 3.2. предлагач је дефинисао показатељ „Укљученост предузећа и научних установа из 2 или више земаља у пројекте”, а јединицу мере „Број подржаних пројеката”. Сугеришемо да се ова два елемента дефинишу тако да буде јасно да се мери број подржаних пројеката у које су укључена предузећа и научне установе из две или више земаља. Такође, за показатељ „Повећана иновативност” предвиђена јединица мере је „број патената и техничких решења”. Сугеришемо да се, ради прецизности, патенти и техничка решења одвоје и да се њихов број не прати збирно.
- У случајевима када је јединица мере дефинисана као „да/не”, почетна вредност треба да буде „не”, а не „0”, како је то наведено, на пример код показатеља који се односи на меру 4.4. С тим у вези, предлажемо да се сви овакви случајеви у документу коригују.
- Напомињемо да су циљане вредности показатеља „Успостављање методологије за квалитативно и квантитативно редовно праћење повратних и циркуларних миграција (Мера 5.2.) дефинисане као активности, те предлажемо да се: израђена анализа о начинима праћења повратних и циркуларних миграција; пилотирана методологија и дефинисан предлог методологије у Акционом плану наведу као активности за спровођење горе наведене мере, а да се за циљане вредности предвиде „да”, односно „не”. Све напред наведено се односи и на други показатељ исте мере.
- Проверити показатељ „Формирање најмање једне локалне стручне/ саветодавне службе” у оквиру мере 6.2. Није јасно да ли се мисли на једну службу или по једну службу у свакој јединици локалне самоуправе, узимајући у обзир да је активност дефинисана у множини.

Републички секретаријат за јавне политике није предвиђен као носилац мера и активности у овом Акционом плану.

Републички секретаријат за јавне политике је, у складу са чланом 49 Уредбе о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС” број 8/2019), мишљења да није потребно вршити анализу ефеката.

С поштовањем,



З. Д. заменик директора  
Сана Мешановић